
 

 

    9 Σεπτεμβρίου 2024 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

                       θέμαOδηγίες για την ομαλή λειτουργία του σχολείου κατά τη σχολική χρονιά 2024-2025 

Αγαπητοί γονείς \κηδεμόνες, 

Με μεγάλη χαρά  και συγκίνηση υποδεχτήκαμε σήμερα όλους  τους μαθητές και τις  μαθήτριες του σχολείου μας.  

Με την ευκαιρία της έναρξης της σχολικής χρονιάς 2024-2025 η Διεύθυνση και το Διδακτικό Προσωπικό του 

σχολείου μας σας απευθύνουμε εγκάρδιο χαιρετισμό και σας ευχόμαστε η νέα σχολική χρονιά να είναι δημιουργική 

και γόνιμη και να συνοδεύεται από προσωπική και οικογενειακή χαρά.  

Σας διαβεβαιώνουμε όλους ότι είμαστε πανέτοιμοι να στηρίξουμε τα παιδιά και να τα ενισχύσουμε, έτσι ώστε να 

αναπτυχθούν σε όλους τους τομείς (γνωστικό, συναισθηματικό, κοινωνικό) και να αισθάνονται ασφάλεια , αγάπη 

και χαρά.  

Ύψιστης σημασίας αποτελεί η εποικοδομητική επικοινωνία και συνεργασία σχολείου – οικογένειας για την πρόοδο 

και την προκοπή των παιδιών μας. 

Περαιτέρω, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τις διαδικασίες που θα ακολουθούνται στο σχολείο μας  με βάση 

τους Κανονισμούς Λειτουργίας Σχολείων Δημοτικής Εκπαίδευσης και τις εγκύκλιες οδηγίες του ΥΠΑΝ  για την 

ομαλή και εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. 

Παρακαλούμε να μελετήσετε με ιδιαίτερη προσοχή τα πιο κάτω και να τα συζητήσετε με το παιδί σας.  

 

1. Προσέλευση των  παιδιών στο σχολείο 

Τα μαθήματα αρχίζουν καθημερινά στις 7:45 π.μ.. Η έγκαιρη προσέλευση των παιδιών διευκολύνει  την 

προσαρμογή των παιδιών και την απρόσκοπτη διεξαγωγή των μαθημάτων. Παρακαλούμε όπως τα παιδιά 

προσέρχονται στο σχολείο, προτού χτυπήσει το κουδούνι μεταξύ 7:30 π.μ. – 7:45 π.μ. Η παιδονομία από τους 

εκπαιδευτικούς αρχίζει στις 7:30 π.μ. Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών πριν από τις 7:30 π.μ. παραμένει 

στην οικογένεια.  

 

Η προσέλευση των παιδιών θα γίνεται ως ακολούθως 

 

Οι μαθητές και μαθήτριες των Α και Β τάξεων καθώς και τα μεγαλύτερα αδέλφια τους θα εισέρχονται από την 

κεντρική είσοδο. 

 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες των Β και Γ τάξεων καθώς και τα μεγαλύτερα αδέλφια τους θα εισέρχονται από την 

είσοδο του θυροτηλεφώνου. 

 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες των Ε και ΣΤ  τάξεων θα εισέρχονται από την είσοδο του γηπέδου. 
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 Οι γονείς μπορούν να συνοδεύουν τα παιδιά τους μέχρι το κάγκελο του σχολείου και μετά θα 

αποχωρούν. Τα παιδιά δεν επιτρέπεται για λόγους ασφάλειας να συνοδεύονται από τους 

γονείς/κηδεμόνες στις αίθουσες διδασκαλίας.  

Μετά την έναρξη των μαθημάτων (7:45π.μ.) η είσοδος θα κλείνει. Σε περίπτωση που το παιδί σας θα  καθυστερήσει 

να προσέλθει στο σχολείο να ενημερώνετε έγκαιρα τη Γραμματεία/Διεύθυνση του σχολείου τηλεφωνικώς. Τα 

παιδιά που αργοπορούν, θα εισέρχονται στο σχολείο συνοδευόμενα από τους γονείς/κηδεμόνες τους οι οποίοι 

Θα πρέπει να υπογράψουν το «Δελτίο αργοπορημένης άφιξης» στη Γραμματεία και να δικαιολογούν την 

αργοπορία στο σχετικό έντυπο. 

 

2. Αποχώρηση παιδιών από το σχολείο 
 

Όλα τα παιδιά θα τελειώνουν τα μαθήματα τους κανονικά στις 1305. Ο εκάστοτε εκπαιδευτικός που θα έχει μάθημα 

με τα παιδιά την τελευταία περίοδο, θα τα συνοδεύει σε σειρές για την αποχώρηση τους.  

Οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει να προσέρχεστε έγκαιρα για την παραλαβή των παιδιών, ώστε να αποφεύγεται ο 

συγχρωτισμός και να μην παραμένουν παιδιά στο χώρο του σχολείου ανεπιτήρητα. Σας παρακαλούμε θερμά όπως 

για λόγους ασφάλειας των μαθητών/τριών μας, τους  παραλαμβάνετε έγκαιρα χωρίς καθυστερήσεις το αργότερο 

μέχρι τις 13.15.  

Η αποχώρηση των παιδιών θα γίνεται από το ίδιο κάγκελο που χρησιμοποίησαν για την προσέλευση τους.  

3. Απουσίες παιδιών 

Η φοίτηση είναι υποχρεωτική για όλα τα παιδιά. Για κάθε απουσία του παιδιού απαιτείται ενημέρωση 

του σχολείου από την προηγούμενη μέρα ή το πρωί της ίδιας μέρας τηλεφωνικώς είτε κατ’ ιδίαν είτε 

γραπτώς. Σημειώνεται ότι σύμφωνα με τις οδηγίες του ΥΠΑΝ, όταν ένα παιδί απουσιάζει πάνω από έξι 

συνεχόμενες ημέρες ή απουσιάζει λιγότερες ημέρες, κάθε φορά, αλλά σε τακτά διαστήματα, χωρίς να 

υπάρχει ικανοποιητική δικαιολογία, το σχολείο είναι υποχρεωμένο να ενημερώνει το οικείο Επαρχιακό 

Γραφείο Παιδείας, για να διασφαλιστεί το δικαίωμα του παιδιού για εκπαίδευση(επισυνάπτεται 

αυτούσιος ο κανονισμός που αναφέρεται στις απουσίες των μαθητών). 

 

4. Επικοινωνία γονέων/κηδεμόνων-σχολείου 
Οι γονείς/κηδεμόνες  θα μπορείτε να επικοινωνείτε  με το σχολείο μέσω τηλεφώνου  ή να ενημερώνεστε μέσω της 

ιστοσελίδας του σχολείου. 

Όταν θα καταρτιστεί το ωρολόγιο πρόγραμμα θα μπορείτε να επικοινωνείτε  δια ζώσης με τον εκπαιδευτικό με 

βάση την προκαθορισμένη ώρα που θα υπάρχει στο πρόγραμμα της τάξης. 

Για να αποφεύγεται ο συνωστισμός παράκληση μας είναι όπως διευθετείτε έγκαιρα τη συνάντηση σας με τον 

εκπαιδευτικό κατόπιν επικοινωνίας μαζί του στο τηλέφωνο του σχολείου.   

Θα σταλεί λίαν συντόμως πρόγραμμα επισκέψεων για όλους τους εκπαιδευτικούς του σχολείου.  

5.  Ιστοσελίδα σχολείου 

Όλες οι ανακοινώσεις που θα αποστέλλονται με τα παιδιά σας στο σπίτι, θα αναρτώνται και στην ιστοσελίδα του 

σχολείου. Επιπλέον στην ιστοσελίδα του σχολείου θα μπορείτε βρείτε πληροφορίες που αφορούν στο σχολείο μας 

όπως φωτογραφικό υλικό από εκπαιδευτικές δραστηριότητες και εκδηλώσεις καθώς και εργασίες των μαθητών και 



 

 

μαθητριών. Σας συστήνουμε να πλοηγήστε συχνά στην ιστοσελίδα μας για να λαμβάνετε μια εικόνα του έργου που 

επιτελείται στη σχολική μας μονάδα.  

6. Γραφική ύλη, προσωπικά είδη 

Το κάθε παιδί θα πρέπει απαραίτητα να έχει μαζί του τα βιβλία του για τα μαθήματα της ημέρας, τα προσωπικά 

του είδη και τη γραφική ύλη που χρειάζεται. Επίσης θα πρέπει να έχουν μαζί τους χαρτομάντιλα. Συστήνεται να 

έχουν και αντισηπτικά μωρομάντιλα.  

7. Υποχρεωτική εκπαίδευση – Απουσίες 
Η φοίτηση των παιδιών είναι υποχρεωτική και ρυθμίζεται από σχετική νομοθεσία. Παρακαλείστε να μελετήσετε με 

προσοχή το έντυπο του ΥΠΠΑΝ (ΥΠΑΝ ΔΔΕ 02,2Α,2Β,2Γ), το οποίο σας αποστέλλεται. 

Τονίζεται ότι το σχολείο πρέπει να ενημερώνεται από εσάς για ενδεχόμενη απουσία των παιδιών σας από την 

προηγούμενη μέρα ή το πρωί της ημέρας που θα απουσιάζουν (μέχρι τις 800 το πρωί) είτε τηλεφωνικώς είτε 

γραπτώς(συμπληρώνοντας το Δελτίο Απουσίας Μαθητή/Μαθήτριας, το οποίο μπορείτε να στείλετε είτε  μέσω του 

φακέλου επικοινωνίας του παιδιού σας,  είτε με τηλεομοιότυπο, είτε στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο του σχολείου). 

8. Έκτακτη αποχώρηση παιδιών από το σχολείο πριν από τη λήξη των μαθημάτων 
Στις περιπτώσεις που οι γονείς /κηδεμόνες, πρόκειται να παραλάβετε τα παιδιά σας πριν από τη λήξη των 

μαθημάτων, θα πρέπει πρώτα να ενημερώνετε σχετικά τη Διεύθυνση του σχολείου ή τον εκπαιδευτικό της τάξης 

και κατόπιν να συμπληρώσετε το σχετικό Δελτίο Αποχώρησης Μαθητή/Μαθήτριας το οποίο θα σας δίνεται από τη 

Γραμματεία του σχολείου από όπου θα παραλαμβάνετε το παιδί σας. . 

9. Κατ’οίκον εργασία 
Χρειάζεται να ελέγχετε καθημερινά ότι η κατ’ οίκον εργασία των παιδιών σας έχει διεκπεραιωθεί. 

10. Φάκελος επικοινωνίας 
Στον φάκελο επικοινωνίας θα τοποθετούνται ανακοινώσεις ή/και έντυπα για συμπλήρωση που σας αποστέλλει το 

σχολείο. Παρακαλείστε να ελέγχετε καθημερινά τον φάκελο επικοινωνίας, ώστε να ενημερώνεστε άμεσα και να 

ανταποκρίνεστε εντός των χρονοδιαγραμμάτων για διάφορα ζητήματα. 

11. Σχολική τσάντα 
Στη σχολική τσάντα πρέπει να υπάρχουν μόνο τα σχολικά βιβλία και η γραφική ύλη που είναι αναγκαία για τη 

διεξαγωγή των μαθημάτων της κάθε ημέρας, σύμφωνα με το Ωρολόγιο Πρόγραμμα της τάξης. 

Βιβλία και γραφική ύλη που δεν χρειάζονται, πρέπει να παραμένουν στο σπίτι. 

Επίσης αντικείμενα άσχετα με τη διεξαγωγή των μαθημάτων ή που δεν έχουν σχέση με οδηγίες των 

εκπαιδευτικών δεν πρέπει να βρίσκονται στη σχολική τσάντα. 

12. Ασφάλεια προσωπικών αντικειμένων 
Τα παιδιά δεν ενδείκνυται να φορούν στο σχολείο κοσμήματα και ρολόγια αξίας, για ευνόητους λόγους. 

Σημειώνεται ότι σε περίπτωση απώλειάς τους, το σχολείο δεν φέρει καμία ευθύνη.  

13. Κινητά τηλέφωνα και smartwatches 
Απαγορεύεται η μεταφορά και η χρήση κινητών τηλεφώνων και έξυπνων ρολογιών( smartwatches) στο σχολείο 

από τα παιδιά. 

14. Υγιεινή Διατροφή 
Τις τελευταίες δεκαετίες, η παιδική παχυσαρκία και ο παιδικός διαβήτης παίρνουν διαστάσεις επιδημίας σε πολλές 

χώρες. Για το λόγο αυτό συστήνεται τα παιδιά να τρώνε υγιεινές τροφές όπως σάντουιτς με ψωμί ολικής αλέσεως 



 

 

και να καταναλώνουν φρούτα, λαχανικά και  μπάρες δημητριακών. Είναι προτιμότερο να αποφεύγονται τα 

φρουτοποτά, τα πατατάκια, τα γαριδάκια και διάφορα είδη ζαχαρωτών.  

Στην περίπτωση που οι μαθητές/τριες θέλουν να κεράσουν για τα γενέθλια ή την ονομαστική τους εορτή, η επιλογή 

να είναι κέικ(χωρίς ξηρούς καρπούς), γκοφρέτα, μπισκότο. Όλα  πρέπει να είναι σε περιτύλιγμα, να αναγράφονται 

πάνω τα συστατικά και η ημερομηνία λήξης και να μην περιέχουν ξηρούς καρπούς.  

15. Μαθητική στολή/ατομική υγιεινή/έλεγχος για ψείρες 
To σχολείο μας δίνει μεγάλη έμφαση στην τήρηση της στολής για να υπάρχει ομοιομορφία και για να νιώθουν όλα 

τα παιδιά ισότιμα μεταξύ τους σε ότι αφορά στο θέμα της ενδυμασίας. Η τήρησή της συμβάλλει στην 
καλλιέργεια της προσωπικής ευθύνης, της πειθαρχίας καθώς και στην ενίσχυση της αίσθησης του 
«ανήκειν» στη μαθητική κοινότητα του σχολείου μας.  Ως εκ τούτου τα παιδιά θα πρέπει να έρχονται 
καθημερινά με τη στολή του σχολείου.. Συστήνεται επίσης να κάνετε συχνό/προληπτικό  έλεγχο για τις ψείρες.  
 

Τα παιδιά θα πρέπει να έρχονται καθαρά και περιποιημένα στο σχολείο. Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να 

επιδεικνύεται στην πρόληψη και καταπολέμηση των ψειρών με συστηματικούς ελέγχους και ανάλογες 

θεραπείες, αν χρειαστεί.  

 

Η μαθητική στολή είναι υποχρεωτική. Η τήρησή της συμβάλλει στην καλλιέργεια της προσωπικής ευθύνης, 

της πειθαρχίας καθώς και στην ενίσχυση της αίσθησης του «ανήκειν» στη μαθητική κοινότητα του σχολείου 

μας.(Επισυνάπτεται ανακοίνωση για τη στολή). 

 

16. Ανακύκλωση τηγανελαίου 

Το σχολείο μας συνεχίζει και φέτος την ανακύκλωση τηγανελαίου. Σας καλούμε να μας βοηθήσετε σε αυτή την 

προσπάθεια, γιατί πέραν της καλλιέργειας της οικολογικής συνείδησης, το σχολείο έχει και οικονομικό όφελος, το 

οποίο χρησιμοποιεί για τη διοργάνωση περιβαλλοντικών δράσεων με τη συμμετοχή των μαθητών  και μαθητριών 

μας και τη βελτίωση του φυσικού περιβάλλοντος του σχολείου μας. 

Aγαπητοί γονείς/κηδεμόνες,  

Ευελπιστούμε στη δική σας βοήθεια, συμπαράσταση και συνεργασία για μια ομαλή σχολική χρονιά και επίτευξη 

του στόχου μας που είναι η παροχή υψηλού επιπέδου συμπεριληπτικής εκπαίδευσης, που θα ικανοποιεί τις 

παιδαγωγικές ανάγκες όλων των παιδιών, θα ενισχύει την προσωπικότητα τους και θα δίνει ισότιμα τη δυνατότητα 

ανάπτυξης των κλίσεων , των δεξιοτήτων και των ιδιαίτερων ενδιαφερόντων τους.  

Εκ μέρους  της Διεύθυνσης , του Διδακτικού , Γραμματειακού και Βοηθητικού προσωπικού του σχολείου μας σας 

εύχομαι : 

" Καλή Σχολική Χρονιά " 

 

Χριστίνα Ματθαίου Καλλή 

     Διευθύντρια  

Σεπτέμβριος 2024 

 

 



 

 

 


